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ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
 

Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2009
 

Ομιλία κ. Χρήστου Λυμπερόπουλου, Προέδρου της Ομοσπονδίας Δικαστικών
Υπαλλήλων Ελλάδος στην ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσης Δικαστών και

Εισαγγελέων Ελλάδος.
 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ της Δικαιοσύνης,
Αξιότιμοι κ.κ. εκπρόσωποι της Εκτελεστικής Εξουσίας,
Αξιότιμοι κ.κ. εκπρόσωποι των Κομμάτων,
Αξιότιμοι κ.κ. Δικαστές,
 

Σήμερα που η κοινωνία μας δέχεται ισχυρές πιέσεις, λόγω της ανασφάλειας και
των ανισοτήτων,

Ø    Την αύξηση των κερδών, προνομίων και αρμοδιοτήτων του πολυεθνικού,
ολιγοπωλιακού κεφαλαίου,

Ø    Την διεύρυνση της φτώχειας και της ανεργίας,
Ø    Της ατονίας των παραδοσιακών θεσμών,
Ø    Τον αυταρχισμό των ισχυρών αντί της διαβούλευσης μεταξύ των λαών και των

κρατών,
Ø    Την ανατροπή των συλλογικών εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμάτων,

όπως της κοινωνικής ασφάλισης του κοινωνικού κράτους, των συλλογικών
διαπραγματεύσεων και συμβάσεων,

Ø    Την απειλή και την περιθωριοποίηση των κινημάτων,
Ø    Την απειλή για μείωση της κοινωνικής επιρροής των συνδικάτων από διάφορα

κέντρα που διαιρούν τους εργαζόμενους,
Ø    Και βασικά: την εκχώρηση αρμοδιοτήτων της πολιτικής εξουσίας σε

εξωπολιτικούς παράγοντες, την κυριαρχία της οικονομικής επί της πολιτικής
εξουσίας, τη διαπλοκή και τη διαφθορά με σκοπό τον περιορισμό της λαϊκής
κυριαρχίας, όπως αυτή προσδιορίζεται από το Σύνταγμα και τους νόμους του
Κράτους περί ισότητας και ισονομίας.

 
Σήμερα η τρέχουσα πολιτική και στη χώρα μας κινείται με μεγάλη ένταση στα

πλαίσια ενός μύθου. Της οικονομικής κρίσης, της παγκοσμιοποίησης με μοναδικό σκοπό
την καταλήστευση των όποιων αποθεμάτων, ψυχικών και υλικών, της εργατικής τάξης
και του μόχθου. Η πολιτική αυτή έχει στόχους, έχει όλους εμάς, έχει ονοματεπώνυμο.
Ανισότητα και αναδιανομή των δικαιωμάτων και εισοδημάτων σε βάρος των
εργαζομένων και υπέρ του κεφαλαίου.

Τα συνδικάτα χρειάζονται να ενισχυθούν, να διευρυνθούν και να κατοχυρώσουν
όρους αξιοπιστίας, αγωνιστικότητας, μαζικότητας με μοναδική κατεύθυνση το δρόμο
που οδηγεί στο μέρος της καρδιάς και των αγώνων. Με συντονισμό και αλληλεγγύη με
σκοπό την απόκρουση της νεοφιλελεύθερης ασυδοσίας.
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Στα πλαίσια αυτά που ανέφερα, οι πολίτες χρειάζονται από εσάς κ.κ. Δικαστές
περισσότερη κοινωνική προστασία σε όλες τις σημερινές αδικίες του συστήματος,
επειδή θεσμικά και από το ρόλο σας, το Κοινοβουλευτικό μας Σύνταγμα σας έχει
κατατάξει στην πιο νευραλγική θέση προάσπισης και θεματοφύλακα της κάθε αδικίας
και απονομής δικαιοσύνης, ένα από τα βασικότερα γρανάζια της λειτουργίας του
δημοκρατικού μας πολιτεύματος.

Χαιρετίζουμε τη σημερινή γενική σας συνέλευση και ευχόμαστε κάθε
επιτυχία στο δύσκολο έργο σας. Και πιστεύουμε ότι τα συμπεράσματα που θα
βγουν από αυτή τη συνέλευση θα επηρεάσουν θετικά τη λειτουργία και την
απονομή της δικαιοσύνης και γενικότερα τους θεσμούς και τη δημοκρατία.

 
Κ.κ. δικαστές στο χώρο μας – στο χώρο της δικαιοσύνης
Ακόμα και σήμερα, η αντιμετώπιση των λειτουργικών προβλημάτων της

δικαιοσύνης έχει άμεσα επιπτώσεις στα δικαιώματα και την εξυπηρέτηση του πολίτη,
δυστυχώς ούτε αυτή η κυβερνητική πολιτική και ανεξάρτητα από ατομικές και πολιτικές
απόψεις και θέσεις, δεν υπήρξε βούληση και πρωτοβουλία για την αντιμετώπιση
χρόνιων και καίριων προβλημάτων.

Περάσατε δύσκολες χρονικές στιγμές που φαινόμενα διαφθοράς και κυκλωμάτων
έπληξαν τον χώρο, δημιούργησαν προβλήματα και παράπλευρες επιπτώσεις στην
καθημερινή λειτουργία και είναι αξιοσημείωτο γεγονός από μόνη της η δικαιοσύνη
αντέδρασε ακαριαία προχωρώντας στην αυτοκάθαρση και στην αντιμετώπιση αυτών
των φαινομένων και αποκτώντας το κύρος που πρέπει να έχει στη συνείδηση των
πολιτών, με αποτέλεσμα ο θεσμικός ρόλος και λειτουργίας της να αποκατασταθεί
πλήρως. Φτάνει όμως αυτό;; εγώ λέω όχι, γιατί όλοι γνωρίζουμε ότι οι συνθήκες
εργασίας έχουν οξυνθεί τα τελευταία χρόνια και με ιδιαίτερη ανησυχία
παρακολουθούμε το αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί στην απονομή της δικαιοσύνης.

Ø    Οι εκκρεμείς υποθέσεις καθημερινά αυξάνονται,
Ø    Έχει τριπλασιαστεί η ύλη στα Ειρηνοδικεία και έχουν αυξηθεί τα εισαγωγικά

δικόγραφα (αγωγές, αιτήσεις κλπ.), έχουμε δηλαδή παντού αύξηση της
δικαστηριακής ύλης με παράλληλη μείωση του προσωπικού.

Ø    Είχαμε αλλαγές στην πολιτική δικονομία: καταργήθηκε η προδικαστική
διαδικασία με αιτιολογία την επιτάχυνση εκδίκασης των πολιτικών υποθέσεων
και το μόνο αποτέλεσμα που είχαμε εδώ είναι να δίνει το κράτος σε ιδιωτική
εταιρεία εκατομμύρια ευρώ για την τήρηση των πρακτικών και αρνείται η
κυβέρνηση να προσλάβει υπαλλήλους με βάση το Σύνταγμα και τους Νόμους να
τηρούν τα πρακτικά σε συνεργασία με τους δικαστές, οι δικαστικοί υπάλληλοι.
Ενδεικτικά, ο ιδιώτης αμείβεται με 340€ κάθε ώρα συνεδρίασης. Η διαδικασία
της τήρησης των πρακτικών με τη μέθοδο της μαγνητοφώνησης και
απομαγνητοφώνησης πρέπει να επεκταθεί στις περισσότερες δίκες, πολιτικές και
ποινικές, και αφορά αποκλειστικά η τήρηση των πρακτικών τους δικαστικούς
υπαλλήλους.

Ø    Αποποινικοποίηση: εδώ από μία άλλη πλευρά τίθεται το ερώτημα: γιατί στα
πλαίσια της απλούστευσης των διαδικασιών και της επιτάχυνσης της εκδίκασης
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των ποινικών υποθέσεων δεν υπάρχει πρόνοια για την αποποινικοποίηση
πολλών αδικημάτων και τη μετατροπή σε διοικητικού χαρακτήρα παραβάσεων;;

Ø    Επειδή αναφέρθηκα στην ποινική διαδικασία είναι απαράδεκτο να μην υπάρχει
πλήρης μηχανοργάνωση της ποινικής διαδικασίας και να λειτουργούν τα μεγάλα
Πρωτοδικεία με χειρόγραφο τρόπο και το τεφτέρι, με ογκώδη βιβλία που δεν
βρίσκει κανείς άκρη και δεν υπάρχει συνεννόηση μεταξύ των υπηρεσιών
(Πρωτοδικείων, Εισαγγελιών, Ειρηνοδικείων) με αποτέλεσμα να διογκώνεται η
γραφειοκρατία. Το μεγαλύτερο Εφετείο της χώρας δεν έχει μηχανοργάνωση.
Παρά τις προτάσεις μας και κυρίως για τη στελέχωσή τους με ειδικότητες
προγραμματιστών και συντηρητών ηλεκτρονικών υπολογιστών με πτυχιούχους
ΑΕΙ και ΤΕΙ, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και η Κυβέρνηση αδιαφορούν και
αφήνουν τις υπηρεσίες να λειτουργούν με δομές και τεχνικές παλαιοτέρων
ετών, τη στιγμή που οι σύγχρονες μηχανογραφικές λύσεις θα μπορούσαν να
επιταχύνουν τις διαδικασίες απονομής της Δικαιοσύνης.

 Και το ερώτημα είναι: αν μπορεί κάτω από αυτές τις συνθήκες ο δικαστής, ο
δικηγόρος, ο δικαστικός υπάλληλος και σε τελευταία ανάλυση ο πολίτης, να
συνεργαστούν ώστε η δικαιοσύνη να λειτουργήσει καλύτερα και γρηγορότερα.

Μία άλλη θέση που στηρίζουμε και θα στηρίξουμε στο μέλλον, την επαναφορά της
αιρετής αυτοδιοίκησης των δικαστηρίων και των εισαγγελιών όσο και των ολομελειών
της, εξάλλου είναι γνωστό και αποδεδειγμένο ότι οι δικαστικοί υπάλληλοι και οι
συνδικαλιστικοί τους φορείς στήριξαν και θα αγωνιστούν για τους θεσμούς αυτούς.
Όσον αφορά τις φωνές που ακούγονται και τις προτάσεις που γίνονται τελευταία από
ανώτατους λειτουργούς για το ωράριο εκδίκασης των υποθέσεων, η θέση της
Ομοσπονδίας μας εδώ και 20 χρόνια, είναι η γνωστή:
Το ωράριο εκδίκασης των υποθέσεων απετέλεσε κοινό αίτημα των δικηγόρων, των
δικαστών, των εισαγγελέων και των δικαστικών υπαλλήλων και έχει καθιερωθεί από το
1987 όχι σιωπηρά, αλλά μετά από πειθαρχικές και ποινικές διώξεις των δικαστικών
υπαλλήλων και την πανηγυρική τους δικαίωση με απόφαση του Τριμελούς
Πλημμελειοδικείου Αθηνών που αποτελεί δεδικασμένο. Πρόκειται για ένα θέμα λυμένο
και αδιαπραγμάτευτο που αποτελεί κατάκτηση των παραγόντων της δίκης. Άλλωστε τα
στοιχεία που έχουμε καταθέσει στους αρμόδιους φορείς παλαιότερα αποδεικνύουν ότι η
επιμήκυνση των συνεδριάσεων δεν θα επιφέρει κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα. Για μας
η λύση είναι μία: λιγότερες υποθέσεις στα πινάκια που σημαίνει περισσότερες
συνθέσεις και αίθουσες για να μπορέσει να αναπνεύσει η Δικαιοσύνη. Για μας τους
δικαστικούς υπαλλήλους, και σύμφωνα με αποφάσεις των Συνεδρίων μας, το ωράριο
των ακροατηρίων είναι αδιαπραγμάτευτο! Και οι συνδικαλιστικοί αγώνες μας θα
συνεχιστούν μέχρις ότου καλυφθούν οι κενές οργανικές θέσεις που σήμερα είναι πάνω
από 2.000, μέχρις ότου αυξηθούν οι οργανικές θέσεις και γίνει νέα ανακατανομή η
οποία θα ανταποκρίνεται στο σήμερα δεδομένου ότι το ισχύον οργανόγραμμα είναι ίδιο
από το 1988. Θα συνεχιστούν οι συνδικαλιστικοί μας αγώνες μέχρις ότου αυξηθεί και
το επίδομα ειδικών συνθηκών των δικαστικών υπαλλήλων, μέχρις ότου καλυφθούν τα
πραγματικά έξοδα μετακίνησης επιμελητών και γραμματέων και μέχρι τη στιγμή που θα
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δούμε επιτέλους να αναβαθμίζεται θεσμικά ο ρόλος των δικαστικών υπαλλήλων και της
γραμματείας των δικαστηρίων.
      Η εμμονή μας αυτή στους αγώνες δεν είναι ούτε συναισθηματική ούτε ιδεολογική.
Δίνουμε έμφαση στην κοινωνική δικαιοσύνη από πεποίθηση. Επειδή πιστεύουμε σε μια
κοινωνία αλληλεγγύης που δίνει σε όλους μερίδιο στα αγαθά της  κοινωνικής και
οικονομικής προόδου και δεν στερεί από κανέναν τις ελάχιστες προϋποθέσεις για την
προκοπή και για την επιδίωξη μια καλύτερης ζωής. Η πεποίθησή μας για την υπεροχή
μιας κοινωνίας βασισμένης στην αλληλεγγύη έχει πρώτα και κύρια ηθικό υπόβαθρο.
Έχει όμως και θεμέλια τους αγώνες μας. Με αυτές τις σκέψεις κ.κ. Δικαστές εύχομαι η
συνέλευσή σας αυτή να αποτελέσει μια νέα εναρκτήρια και ταυτόχρονα εγερτήρια
διαδικασία προς όφελος της Δικαιοσύνης και του πολίτη γενικότερα.
    Τελειώνοντας, θέλω εκ μέρους της ΟΔΥΕ να ευχαριστήσω την Ένωση Δικαστών &
Εισαγγελέων Ελλάδος και ειδικότερα τον Πρόεδρο, κ. Χαράλαμπο Αθανασίου, για τις
από κοινού προσπάθειες και την συνδρομή του για την επίλυση διαφόρων θεμάτων και
αιτημάτων των δικαστικών υπαλλήλων.
 
 


